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2. místo kategorie veřejnoprávní budovy, provozovny, obchody. Foto V. Kunát

Soutěž Jilemnice krásná a rozkvetlá – 1. místo kategorie rodinné domy. Foto J. Vohnoutová
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Jilemnice krásná a rozkvetlá
Jilemnice už zná oceněné 4. ročníku 
soutěže Jilemnice krásná a rozkvetlá

Soutěž „Jilemnice krásná a rozkvetlá“ se 
pomalu stává tradiční letní akcí, ve kte-
ré mohou soutěžit majitelé rodinných 
domů, vlastníci bytových jednotek či 
podnikatelských provozoven. Letošní roč-
ník (stejně tak jako ten loňský), byl finanč-
ně podpořen Revolvingovým fondem Mi-
nisterstva životního prostředí ČR v rámci 
projektu Jilemnice – město zeleně. 

Fotografie nám zasílali jak samotní 
tvůrci květinových výzdob, tak jejich ro-
dinní příslušníci. O fotografie dalších ob-
jektů se postaral Vojta Kunát – student ji-
lemnického gymnázia. 

Odborná porota na začátku září ne-
měla lehký úkol, mezi množstvím pře-
krásných výzdob měla vybrat v každé 
kategorii tři nejlepší. Ocenění na 1.–3. 
místě kategorií sídlištní a bytová zástav-
ba; rodinné domy; veřejnoprávní budo-
vy, podnikatelské provozovny byli oceně-
ni poukázkami na odběr zboží v hodnotě 
2 500 Kč za 1. místo, 1 500 Kč za 2. mís-
to a 1 000 Kč za 3. místo. Poukázky byly 
do květinářství Protea ve Valdštejnské uli-
ci, květinářství paní Morávkové na Ma-
sarykově náměstí a Subtropického za-
hradnictví Kruh. Tito obchodníci spolu 
s obchůdkem paní Elišky Bujárkové vě-
novali sponzorsky ještě poukázky (kaž-
dou v hodnotě 500 Kč) pro další zvláštní 
ocenění v kategorii rodinné domy a bal-
kón, vchod, okno, terasa. 

Výsledky kategorie sídlištní a bytová zá-
stavba:

1. místo: Zámecká čp. 59 a čp. 60, 
porotu nadchla úprava okolí bytových 
domů

2. místo: Metyšova 923, pestrobarev-
né květy oken i balkónů potěšily přísné 
oko poroty

3. místo: Roztocká 484, stejně jako 
v loňském roce, každé okno zdobí truh-
lík s muškáty

Výsledky kategorie rodinné domy:
1. místo: Na Stráni 795, pestrobarevná 

směsice květů, komplexní výzdoba celé-
ho domu i zahrady zajistila vítězství paní 
Jaroslavě Vohnoutové

2. místo: Lesní 1052, na stupně vítězů 
se Fejklovi postavili už v roce 2010

3. místo: Luční 1016, v loňském roce 
paní Metelková získala zvláštní ocenění 
poroty, letos díky své výzdobě postoupi-
la mezi hlavní oceněné

Další ocenění květinové výzdoby: 
Zvědavá ulička 108 – roubená chaloup-
ka paní Hančové, K Vejrychovsku 529 – 
rodinný dům Koubových, Jana Buchara 
944 – rodinný dům paní J. Gallové, Jana 
Harracha 131 – zahrada paní I. Morávko-
vé, U Jizerky 1315 – rodinný dům pana 
E. Vyšanského v Hrabačově, Na Drahách 
696 – rodinný dům paní L. Fingerové, Na 
Drahách 671 – rodinný dům paní H. Le-
šákové, Sokolská 641 – rodinný dům paní 
M. Mitrusové, Lesní 1054 – rodinný dům 
paní M. Kudrové.

Výsledky kategorie veřejnoprávní budo-
vy, podnikatelské provozovny, ob chody:

1. místo: Masarykovo náměstí 171, 
Řeznictví U Soukupů stejně jako v loň-
ském roce nenašlo ve své kategorii pře-
možitele

2. místo: Valteřická 716, Mateřská 
školka v Hrabačově je dobrým příkla-
dem, že i z mála jde vytvořit moc 

3. místo: Roztocká 323, Bufet U Rena 
se v minulých ročnících mezi oceněnými 
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neobjevil, úprava okolí bufetu si ocenění 
právem zaslouží

Výsledky kategorie balkón, vchod, 
okno, terasa:

1. místo: Ambrožova 1211, balkón 
paní Kubelkové je mezi oceněnými již 
potřetí a také letos nabídl různobarev-
nou podívanou

Odborná porota udělila také mimo-
řádnou věcnou cenu vlastníkům domů ve 
Valdštejnské ulici (Ottovi, J. Charvátová 
a M. Szabo) za celkový dojem květinové 
výzdoby ulice.

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhlo 
20. září 2012 na Tyršově náměstí v rámci 

kampaně Evropský týden mobility – Den 
bez aut. 

Výhercům soutěže náleží velká gra-
tulace, poděkování patří ale všem, kte-
ří zkrášlují své okolí, Vaší práce si všimla 
nejenom odborná porota, ale také ko-
lemjdoucí.

Velký dík si zaslouží také naši spon-
zoři, bez kterých by nebylo možné za-
jistit ocenění, které výhercům právem 
náleží.

Za rok se dočkáme půlkulatého ju-
bilea – vyhlásíme již 5. ročník soutěže 
o nejzdařilejší květinovou výzdobu.

–PN–

Volby senátní a krajské
V měsíci říjnu nás čekají volby do zastu-
pitelstva Libereckého kraje a v našem vo-
lebním obvodu také volby do Senátu Par-
lamentu České republiky. 

Volby se uskuteční v pátek 12. října 
2012 v době od 14:00 do 22:00 hodin 
a v sobotu 13. října 2012 od 8:00 do 
14:00 hodin. Hlasování bude probíhat 
v obvyklých volebních místnostech, s vý-
jimkou volebního okrsku č. 4, kde do-
šlo ke změně volební místnosti. Volební 
místnost pro okrsek č. 4 byla přesunuta 
z informační centra na městský úřad do 
místnosti sousedící s obřadní síní (vchod 
z podloubí radnice do obřadní síně). 
O možnost volit ze zdravotních důvo-
dů v místě bydliště do přenosné voleb-
ní schránky lze požádat v kanceláři evi-
dence obyvatel a občanských průkazů 
(tel. 481 565 132) nebo prostřednictvím 
rodinného příslušníka přímo ve volební 
místnosti.

Před hlasováním volič prokáže svou 
totožnost a státní občanství České 

republiky platným občanským průkazem 
nebo cestovním pasem ČR. Neprokáže-li 
volič svou totožnost a státní občanství ČR, 
nebude mu hlasování umožněno. 

Volby do zastupitelstva Libereckého kraje

Právo volit do zastupitelstva Libereckého 
kraje má občan ČR, který alespoň druhý 
den voleb dosáhl věku nejméně 18 let 
a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, 
která náleží do územního obvodu Libe-
reckého kraje.

Volič hlasuje tak, že vloží do úřední 
obálky, kterou obdrží ve volební místnos-
ti, 1 hlasovací lístek, přičemž na hlasova-
cím lístku může zakroužkováním pořado-
vého čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit 
přednostní hlas. 

V důsledku technické novely mohou 
voliči nově i ve volbách do krajských za-
stupitelstev hlasovat na voličský průkaz. 
Voličský průkaz vydává městský úřad 
na žádost voliče zapsaného do stálého 
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seznamu voličů. Voličský průkaz oprav-
ňuje voliče volit pouze ve volebním 
 okrsku spadajícím do územního obvodu 
Libereckého kraje. 

Volby do Senátu Parlamentu ČR

Právo volit do Senátu má občan ČR, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nej-
méně 18 let a v případě konání II. kola 
voleb do Senátu může volit i občan, který 
alespoň druhý den konání II. kola voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let. 

Volič ve volbách do Senátu hlasuje tak, 
že do úřední obálky vloží pouze 1 hlaso-
vací lístek, který nijak neupravuje.

Volit do Senátu je po vydání volič-
ského průkazu možné i v jiném voleb-
ním okrsku, než v němž je volič zapsán, 
 ovšem pouze na území našeho voleb-
ního obvodu (území okresu Jablonec 
nad Nisou a část okresu Semily – úze-
mí správních obvodů měst Semily a Ji-
lemnice). 

Pacienti hospitalizovaní ve dnech vo-
leb v Masarykově městské nemocnici 
budou moci volit do přenosné voleb-
ní schránky. Pacienti však nemají ze zá-
kona právo volit do zastupitelstva kraje. 
I zde však platí, že volební právo budou 
moci využít jen ti pacienti, kteří mají tr-
valý pobyt ve volebním obvodu Jablonec 
nad Nisou. Tedy například: Pacient hos-
pitalizovaný ve dnech voleb v jilemnické 
nemocnici s trvalým pobytem na území 
obce Horní Branná může volit do Sená-
tu, pacient bydlící např. v Dolní Branné 
však volit nemůže.

Možnost hlasovat na voličský průkaz

Při volbách do zastupitelstva kraje a do 
Senátu lze požádat o vydání voličského 
průkazu v kanceláři evidence obyvatel 

a občanských průkazů (tel. 481 565 132) 
těmito způsoby:
• žádostí v listinné podobě opatřenou 

úředně ověřeným podpisem voliče 
(ověření podpisu je osvobozeno od 
správního poplatku);

• žádostí v elektronické podobě pode-
psané uznávaným elektronickým pod-
pisem voliče;

• žádostí v elektronické podobě zaslané 
prostřednictvím datové schránky.
Ve výše uvedených případech musí 

být žádost doručena na náš úřad nej-
později 7 dnů přede dnem voleb, tj. do 
5. října 2012.
• osobně bez písemné žádosti, o vydá-

ní lze požádat do okamžiku uzavření 
stálého seznamu voličů, tj. do 10. října 
2012 do 16:00 hodin.
Voličský průkaz vydá obecní úřad voli-

či nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 
27. září 2012. Předá jej voliči nebo osobě 
s ověřenou plnou mocí, anebo jej voliči 
zašle na jím uvedenou adresu.

V případě, že volič výslovně nepožá-
dá o voličský průkaz jen na některé kolo 
voleb do Senátu, obecní úřad vydá volič-
ský průkaz pro obě kola voleb. Osobně 
lze požádat o vydání voličského průkazu 
také v době mezi I. a II. kolem voleb do 
Senátu. Městský úřad bude vydávat vo-
ličské průkazy nejpozději do 2 dnů před 
prvním dnem hlasování ve II. kole, tj. do 
17. října 2012 do 16:00 hodin. Volič, kte-
rý bude volit na voličský průkaz, je povi-
nen tento odevzdat okrskové volební ko-
misi. V případě ztráty voličského průkazu 
nelze vydat duplikát. 

Zjistí-li volič ve dnech voleb, že jeho 
občanský průkaz pozbyl platnost, může 
si nechat zhotovit náhradní doklad – 
občanský průkaz bez strojově čitel-
ných údajů s dobou platnosti 1 měsíce 
od data vydání. Žádost o vydání tohoto 
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dokladu se podává současně se žádostí 
o vydání OP se strojově čitelnými údaji 
u místně příslušného úřadu obce s rozší-
řenou působností. Občan prokáže svoji 
totožnost rodným listem, řidičským prů-
kazem nebo jiným hodnověrným způ-
sobem a doloží 2× dokladovou foto-
grafii. Vydání OP bez strojově čitelných 

údajů v souvislosti s výkonem volební-
ho práva není zpoplatněno. V případě 
potřeby vydání náhradního dokladu se 
obraťte na MěÚ Jilemnice, kancelář evi-
dence obyvatel a občanských průkazů 
(tel. 481 565 132). — V tabulce uvádí-
me harmonogram úkolů a lhůt vyplýva-
jících ze zákona. –lv–

Jak by třídění odpadů vypadat nemělo
V našem zpravodaji píšeme dost často 
o nakládání s odpady v našem městě. Vě-
nujeme se jednotlivým druhům odpadů, 
informujeme o možnostech jejich sbě-
ru v našem městě, kam je můžete ode-
vzdat, nabízíme služby našeho sběrného 
dvora…

Bohužel, jak praxe ukazuje, osvěty 
není nikdy dost a stále máme na čem 
pracovat. Opakovaně, a vypadá to že 
snad stále více, se nám objevuje odpad 
různě „odložený“ po městě, v lepším 
případě u kontejnerů ať už na komunál-
ní nebo tříděný odpad. Uvědomujeme 
si, že dílem je to práce občanů z jiných 
měst a obcí, ale týká se to i občanů naše-
ho města, stejně jako podnikatelů, kteří 
se touto „levnou cestou“ snaží zbavit od-
padu ze své podnikatelské činnosti.

Apelujeme na všechny, aby při likvida-
ci svého odpadu přemýšleli, co ním udě-
lají. Služby ve městě jsou široké, kontej-
nerů na tříděný odpad je poměrně dost, 
sběrný dvůr je otevřen šest dní v týdnu! 
To není v každém městě samozřejmostí. 
Pokud nemáte dostatek informací, nevá-
hejte se obrátit na Městský úřad, odbor 
rozvoje a místního hospodářství, ing. Sto-
línovou, tel.: 481 565 206, stolinova@
mesto.jilemnice.cz. Informace o tom, 
kam můžete odpady odevzdat, najdete 
i na městských webových stránkách na 
odkaze http://www.mestojilemnice.cz/cz/
infoserver/odbory-uradu/odbor-rozvoje-
-mistni-hospodarstvi/navody/

Odkládáním odpadů mimo kontejne-
ry jen přiděláváte práci jiným a zvyšujete 
náklady odpadového rozpočtu.

Lhůta, termín Úkol Místo

5. 10. do 16 hod. Konec lhůty pro doručení písemné žádosti 
o vydání voličského průkazu

Městský úřad, evidence obyvatel, 
přízemí budovy „B“

Do 9. 10. Dodání hlasovacích lístků a informačních 
letáků voličům

Místo trvalého bydliště voličů

10. 10. do 16 hod. Konec lhůty pro osobní žádost o vydání 
voličského průkazu

Městský úřad, evidence obyvatel, 
přízemí budovy „B“

12. 10. od 14 do 22 hod.
13. 10. od 8 do 14 hod.

Dny voleb do zastupitelstva Libereckého 
kraje a do Senátu

Volební místnosti

19. 10. od 14 do 22 hod.
20. 10. od 8 do 14 hod.

Případné 2. kolo voleb do Senátu Volební místnosti
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Z usnesení zastupitelstva a rady města
Níže citovaná usnesení byla schválena 
jednomyslně.

ZM schvaluje Společenskému domu 
Jilm podání žádosti projektu „Umění 
bez hranic“ do Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce ČR-Pol-
sko: 22. 3. podpora místních spole-
čenství.

ZM ukládá radě města připravit návrh 
změny jednacího řádu ZM, kde by byl 
začleněn bod „Různé“ dle zkušeností 
z jiných měst do příštího zasedání ZM.

ZM schvaluje v případě přijetí projek-
tu „Umění bez hranic“ k financování 
pomocí dotace jeho předfinancování 

částkou 530  000  Kč v roce 2013 a část-
kou 430  000  Kč v roce 2014. Spole-
čenský dům Jilm je povinen vrátit fi-
nanční prostředky nejdéle do 30. 6. 
2015.

RM schvaluje navržené garanty k jed-
notlivým problémům v důvodové 
zprávě z Fóra Zdravého města Jilem-
nice 2012. (Důvodová zpráva je umís-
těna na www.mestojilemnice.cz/cz/
zdrave-mesto.)

RM schvaluje návštěvní řád zámecké-
ho parku v Jilemnici dle předložené-
ho návrhu. (Návštěvní řád naleznete na 
str. 15.)

–pf–

Omlouváme se všem občanům, kte-
ří k třídění odpadů přistupují zodpověd-
ně, jich se výše uvedené řádky netýkají. 
Pokud si je ale přečte někdo, kdo může 

u sebe něco napravit, je to úspěch! Dě-
kujeme všem, kteří s námi chtějí spolu-
pracovat!

D. Stolínová

Tak by třídění vypadat nemělo. Archiv Městského úřadu
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Informace z sociálního odboru
Pokusili jsme se vytvořit jakousi stručnou 
„kuchařku“, jak se dluhům bránit, nebo 
alespoň kde hledat pomoc v případě, že 
se občan již v dluhové pasti ocitne.

Půjčujte si s rozumem!
Blíží se období velkých svátků, setká-

vání rodin a také velkého tlaku na naše 

peněženky. Každý den slyšíme, že na vše 
nám někdo půjčí a tím pádem nás učiní 
šťastným bez jakýchkoliv problémů.

Bohužel, sociální pracovníci Městské-
ho úřadu Jilemnice jsou velmi často kon-
taktováni občany, kteří doslova naletěli 
těmto lákavým nabídkám a žádají nás 

Společenská rubrika
Životní jubilea – srpen 2012

88 let
Kovářová Milada, Jaroslava Havlíčka 987
85 let
Erlebachová Olga, Jeriova 990
80 let
Lhotáková Věra, Na Vrších 195
Machovcová Danuše, Jaroslava 
Havlíčka 482
75 let
Kapounová Miroslava, Víchovská 826
Kos Miroslav, Jaroslava Havlíčka 637

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a hodně životní pohody do dalších let.

Sňatky – srpen 2012 

Jiří Ende a Irena Bláhová,
oba Vysoké nad Jizerou
Vladimír Míl, Dolní Sytová
a Monika Honců, Jilemnice
David Hlaváč a Barbora Kavanová,
oba Jilemnice
Jiří Hadač, Stružinec a Alice Palková, 
Roprachtice
Jakub Stickel, Újezd nad Lesy
a Lenka Kůsová, Praha

Jakub Hubálovský a Pavlína Kučerová, 
oba Jilemnice
Libor Ďouba, Semily
a Barbora Pohořalá, Vrchlabí
Milan Takáč, Hradec Králové
a Martina Kopecká, Stará Paka
Marek Pochop a Markéta Ottová, 
Studenec

Novomanželům přejeme hodně štěstí 
na společné cestě životem.

Zlatá svatba

Dne 18. srpna 2012 oslavili manželé Ol-
dřich a Eva Hančovi, ul. Jaroslava Havlíč-
ka 635, Jilemnice, 50 let společného ži-
vota. 

Srdečně přejeme hodně zdraví do dalších 
společných let.

Úmrtí – srpen 2012

12. 8. Kadavý Jan (*1931)

Pozůstalým rodinám projevujeme 
upřímnou soustrast.

Za SPOZ: Jolana Kozáková
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o řešení. Proto bychom Vás rádi upozor-
nili na několik důležitých bodů, než si 
půjčíte peníze na svátky.

Co byste měli:
• Buďte realističtí – přiznejte si, v jaké 

jste finanční situaci a neváhejte vyhle-
dat odbornou pomoc

• Okamžitě kontaktujte své věřitele 
a vysvětlete jim, jaké máte potíže

• Vždy řešte především ty dluhy, kvůli 
kterým byste mohli přijít o střechu 
nad hlavou, zásobování energiemi 
nebo svobodu

• Uvědomte si, že vaši věřitelé preferují 
spíše malé pravidelné splátky než větší 
nepravidelné platby, které pro vás bu-
dou těžko zvládnutelné

• Vždy odpovídejte ve stanovených lhů-
tách na dopisy věřitelů nebo soudní 
obsílky a vždy jim sdělte požadované 
informace

• Schovávejte si kopie veškeré kore-
spondence, výpisy z účtů, svých ro-
dinných rozpočtů, splátkových ka-
lendářů atd.

• Zúčastňujte se všech jednání. Noste 
s sebou veškerou korespondenci, tý-
kající se vašeho případu

Co byste neměli: 
• Neignorujte svoje finanční problémy – 

samy nezmizí
• Nevzdávejte pokusy o dohodu s vaši-

mi věřiteli, i když je jednání s nimi ob-
tížné a odmítají vaše úvodní návrhy

• Nenechte se pod nátlakem nebo dob-
rovolně vmanipulovat do slibů, které 
nemůžete splnit

• Nepůjčujte si peníze na splácení 
starších dluhů

• Nebojte se požádat o radu odborní-
ka – je to zdarma 

Zpracováno za použití materiálů o. s. SPES 
(www.pomocsdluhy.cz).

Klientům řešícím blížící se finanční pro-
blémy i klientům neschopným splácet své 
závazky poskytují v Jilemnici odborné so-
ciální poradenství ZDARMA níže uvedené 
organizace:

Městský úřad Jilemnice – odbor so-
ciálních věcí, tel.: 481 565 324 – Bc. Ja-
roslav Kandl, tel.: 481 565 325 – Hana 
Pochopová, DiS. 

Občanská poradna Jilemnice, Roztoc-
ká 500, Jilemnice, tel.: 731 979 853

Pěstounské rodiny na ekofarmě
Oddělení sociálně právní ochrany dětí 
MěÚ Jilemnice ve spolupráci s občan-
ským sdružením No Limits uspořádalo 
setkání pěstounských rodin, tentokrát na 
ekofarmě No Limits v Prostředním Láno-
vě u Vrchlabí.

Akce pro pěstounské rodiny, která se 
koná každý rok, pomáhá zejména upev-
ňovat vazby mezi jednotlivými rodina-
mi, umožňuje výměnu informací a záro-
veň poskytuje městskému úřadu zpětnou 

vazbu a možnost těsnějšího kontaktu 
s rodinami a dětmi, takže klienti nejsou 
pouhá čísla ve statistikách. 

Setkání pěstounských rodin se tento 
rok konalo na ekofarmě No Limits v Pro-
středním Lánově u Vrchlabí. Prostředí se 
líbilo zejména dětem, pro které byl při-
praven zajímavý program, ale některé ak-
tivity – např. krmení zvířátek nebo jíz-
du na koni si ovšem nenechali ujít ani 
rodiče. Ti byli seznámeni s aktualitami 
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v legislativě (změna zákona č. 359/1999 
o sociálně právní ochraně dětí), odděle-
ní sociálně právní ochrany naopak získa-
lo řadu podnětů ke zlepšení spolupráce. 
To vše v nevšedním prostředí kolem ohně 
uvnitř indiánského stanu tee-pee.

Děti si odnesly mnoho nových po-
znatků o životě hospodářských zvířat, 
vyzkoušely si opičí dráhu připravenou 
v místní jízdárně, projely se na koních 
a na závěr programu si každý odlil vlast-
ní svíčku.

Poděkování za celou akci patří zejmé-
na rodičům a dětem – pěstounům, kteří 
projevili aktivitu a statečnost a zúčastni-
li se této akce navzdory nepřízni poča-
sí. Poděkování patří též pracovníkům 

ekofarmy za připravený program pro 
děti, ale také pracovnicím OSPOD, spon-
zorům za dary pro děti (Pekařství Nývlt 
Oldřich, Řeznictví Nosek, Zelenina Ště-
pánek). Jana Martínková

V Kowarech otevřeli městský park
V sobotu 8. září proběhlo v polských 
Kowarech slavnostní otevření městské-
ho parku. Park byl revitalizován v rám-
ci projektu „ZELENÉ KRKONOŠE – rozvoj 
infrastruktury měst v polsko-českém po-
hraničí: Jilemnice, Karpacz a Kowary“, 
který byl podpořen z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika – Polsko 2007–2013.

Slavnostního otevření se zúčastni-
la také partnerská delegace z Jilemnice, 
která si vyslechla úvodní slovo starosty 
města Kowar, pana Mirosława Górecké-
ho a projektového manažera projektu na 
polské straně, pana Bartosze Lipińského. 
Obnovený park v Kowarech je nově roz-
členěn na herní část a odpočinkovou, 
které dominuje otevřené veřejné ohniště. 
Místní zajímavostí jsou koleje, které par-
kem procházejí, jedná se o pozůstatek 
bývalé železniční stanice Kowary-Zdroj. 

Organizátoři připravili bohatý kul-
turní program, který zahrnoval hudeb-
ní vystoupení, kdy se na scéně po celé 
odpoledne střídaly polské umělecké sou-
bory, české barvy úspěšně reprezentova-
la country kapela Fous. Zástupci part-
nerských měst soutěžili v netradičním 
turnaji měst (polský název turnaje: „Spar-
takiada Samorządowa 2012“), který za-
hrnoval řadu netradičních disciplín jako 
lezení po horolezecké stěně, jízdu na 
čtyřkolkách, paintball, střelbu z luku a ze 
vzduchovky, chůzi na dřevěných lyžích 
apod. Závěr odpoledne byl věnován tzv. 
„mistrovství v grilování“. Jilemnická sku-
pina se mezi 12 soupeřícími partnerskými 
městy v turnaji měst neztratila a obsadila 
neuvěřitelné 2. místo! Vyhlášení výsledků 
tak pro nás bylo sladkou tečkou za pří-
jemně strávenou sobotou organizovanou 
našimi polskými partnery. 

–PN–

Foto z archivu sociálního odboru
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Otevření parku v Kowarech. Foto P. Novotná

Výtvarná soutěž „Kreslím, kreslíš, kreslí-
me, maluju, maluješ, malujeme“ – to je 
soutěž pro děti a žáky od 6 do 15 let vy-
hlášené Komisí Zdravého města a MA21 
se zaměřením na památky a zajímavosti 
spojené s Jilemnicí.

Výtvarné práce byly od 10. září vysta-
veny v prostorách Informačního centra 
mládeže v budově Jilemnického pivo-
varu. Porota měla vybrat ze tří katego-
rií několik nejlepších výtvarných pra-
cí. Z půvabných kreseb, maleb a koláží 
byly oceněny práce těchto mladých vý-
tvarníků:

I. kategorie – 6 až 10 let: 1. MŠ Spo-
řilov – Míša Votoček, Lukáš Soukup, 

Nikolka Nechanická, Vojta Charouz, 
2.–3. Jiřina Kynčlová, Nikola Erlebacho-
vá, Miriam Havlíčková

II. kategorie – 11 až 15 let: 1. Kris-
týna Svobodová, 2. Barbora Edlmanová, 
Dominik Hnik, 3. Lenka Prchlíková, Mi-
chaela Erlebachová, Zdeněk Böm

III. kategorie – ZUŠ Jilemnice: 1. Lucie 
Horáčková, 2. Lenka Jakouběová, Barbo-
ra Kocourková, 3. Jan Boukal, Jakub Stei-
ner, Kateřina Jakouběová, Lucka Pauluso-
vá, Vanesa Šimková, Marek Bartoš

Přejeme všem autorům hodně rados-
ti a potěšení při každé tvořivé činnosti.

J. Kunátová,
Komise Zdravého města a MA21

Výsledky výtvarné soutěže



12

Léto na kole, aneb prázdninové 
cyklovýlety

V měsících červenci a srpnu proběhl 
druhý ročník akce „Léto na kole, aneb 
prázdninové cyklovýlety“. Tuto akci pro 
Vás opět připravili pracovníci Informač-
ního centra Jilemnice. Stejně jako v loň-
ském roce byly trasy naplánovány napříč 
celými Krkonošemi. Z 16 naplánovaných 
výletů se uskutečnilo 12, během nichž 
jsme najezdili cca 550 km. V porovnání 
s loňským ročníkem je to nárůst o téměř 
100 %. Vyjížděk se účastnili místní i přes-
polní. Zvýšený zájem o tuto akci nás vel-
mi potěšil. Všem účastníkům děkujeme 
a těšíme se na další společné vyjížďky.

Letní sezona za námi

O slovo se hlásí podzim, a tak nezbývá, 
než zhodnotit letošní letní sezonu. V in-
formačním centru jsme přivítali víc než 
pět tisíc návštěvníků. Nejeden z nich 
tituloval Jilemnici „Perlou Krkonoš“. 
Toto spontánní označení si naše měs-
to od turistů získalo především tím, že 

zde nachází mnoho příjemných zákoutí 
s drobnými památkami, vřelou atmosfé-
rou a z kulis města dýchající historii, kte-
rá se v dnešní době z krkonošských měst 
rychle vytrácí. Zkrátka, Jilemnice se líbí 
a turisté odtud odjíždějí s chutí Jilemnici 
ještě jednou navštívit.

Letní sezona skončila, ale nahradila ji 
sezona divadel a nejrůznějších kulturních 
akcí. Na stránkách www.ic.mestojilem-
nice.cz najdete jejich souhrnný přehled, 
na většinu z akcí u nás můžete zakoupit 
vstupenky v předprodeji.

V průběhu léta nás také navštívila kon-
trola z centrály CzechTourism, která zaš-
tituje Asociaci turistických informačních 
center, pod kterou spadá i Informační 
centrum Jilemnice. Cílem takových kon-
trol je, aby byla udržena určitá kvalita 
a úroveň v poskytování služeb oficiální-
mi turistickými informačními centry. Naše 
„infocentrum“ získalo velmi vysoké hod-
nocení, celkem 98 %, a tím získalo pro 
další rok certifikaci Oficiální turistické in-
formační centrum. 

Těšíme se na Vaši návštěvu
Tereza Ledlová a Petr Kosina

Krátké zprávy a oznámení
Krkonošské muzeum v Jilemnici 
(Správa KRNAP): otevřeno denně od 8 
do 12 a od 13 do 16 hod. mimo pondělí.

Výstavy:
— Zámek – dne 5. října v 17 hodin 

slavnostně otevřeme výstavu grafiky 
a známkové tvorby světoznámého uměl-
ce Oldřicha Kulhánka. Na celý tento den 
je pro návštěvníky připraven program. 

Podrobnosti přinášíme na jiném místě 
zpravodaje.

— Čp. 1: Brambory a kaše, to je strava 
naše aneb z dějin brambor v Krkonoších. 
Výstava zachycuje historii brambor, jejich 
význam hospodářský i kulturně-historic-
ký a nabízí samozřejmě i podrobný po-
hled do krkonošské kuchyně, a to nejen 
lidové. (Pro velký zájem prodlouženo do 

Letní sezona 2012
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7. října.) K výstavě byla vydána brožurka 
s předpisy. 

Jako volný doplněk je ve velkém (er-
bovním) muzejním sále nainstalován vý-
běr fotografií ing. Josefa Voříška pod ná-
zvem „Prázdniny v Košťálově roku 1941“. 
Vynikající snímky velmi zajímavě doku-
mentují život na podkrkonošské vesnici 
v období německé okupace (prodlouže-
no do 14. října).

Otevřeny jsou nové zámecké prostory: 
hraběcí jídelna, pánský a dámský salon, 
ložnice a pracovna.

— Připravujeme:
Dne 19. října slavnostně otevřeme vý-

stavu obrazů jilemnického umělce Václava 
Horáčka (akce potrvá do 18. listopadu). 
Během vernisáže mimo jiné za účasti pol-
ských hostí představíme unikátní model 
jilemnického zámku zhotovený pro Park 
miniatur v polských Kowarech. 

ČKA – Klub Betanie v Jilemnici pořá-
dá ve čtvrtek 11. října v 19 h ve velkém 
(erbovním) sále Krkonošského muzea 
přednášku vynikajícího českého histo-
rika doc. Mgr. Jaroslava Šebka, Ph.D., 
a to na téma Kříž versus národ? Křesťa-
né za I. ČSR. Jaroslav Šebek je pracovní-
kem Historického ústavu Akademie věd 
ČR a věnuje se zkoumání církevních, so-
ciálních a politických dějin 20. století, 
dějinám česko-německých vztahů a his-
torii evropských autoritativních hnutí. Pa-
tří k našim mediálně nejznámějším his-
torikům, s nímž se můžeme často setkat 
v televizi, rozhlase atd. Srdečně zveme 
k účasti. Vstupné dobrovolné.

Klub žen Jilemnice pořádá podzimní 
bazar dětského oblečení v sokolovně ve 
2. poschodí: 16. října 13–17 hod. příjem, 
17.–18. října 8–17 hod. prodej, 19. října 
15–17 hod. likvidace.

Podzimní psaní
Jan Kubát

Dech léta zchladl
do vzpomínek
a kotouč slunce
ztratil hodně sil

už dávno zvadl
pestrý vínek
jímž tvé čelo
jsem ozdobil

Teď se mi stýská
po tvé něze
a nestačil jsem ti
o své lásce říct

jen rychlík času
minuty své veze
ty netušíš však
vůbec nic

Také si teskním
po tvých rukou
bez nich tu stojím
zase zcela sám

hodiny na radnici
často tlukou
tep srdce
píše monogram

A je mi smutno
po tvých očích
daleko k tobě
vede trať

i když teď sníš
už o Vánocích
ty krásné léto
brzy se k nám vrať!
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Upozorňujeme, že přijímáme pouze 
dětské oblečení do velikosti 178. Dále 
upozorňujeme, že budou přijímány věci 
pouze do 30 položek lístků. Nepřijímá-
me dětské kočárky. Nevyzvednuté věci 
budou dány na charitu. Nenoste prosím 
věci na charitu, pokud je nechcete pro-
dávat v bazaru.

Za KŽ L. Mejsnarová

Výroční slavnost posvěcení chrámu 
(„posvícení“) se koná v kostele sv. Vavřin-
ce v neděli dne 7. října od 9 hodin. Chrá-
mový sbor mimo jiných skladeb provede 
Slavnostní mši Es-dur rakouského sklada-
tele, varhaníka, ředitele kůru a učitele Jo-
hanna Obersteinera (1824–1896). Jedná 
se o velmi melodické a krásné dílo, které 
skladatel věnoval salcburskému arcibisku-
povi. Srdečně zveme k účasti.

Cvičební rok 2012/13 v sokolovně 
zahájen

Ihned v 1. zářijovém týdnu po dvou-
měsíčních prázdninách ožily sály soko-
lovny. Ti z vás, kteří mají chuť něco pro 
své tělo udělat, přijďte mezi nás. Nabí-
zíme cvičení pro nejširší škálu zájemců. 
V pondělí večer v 19 hodin spálíte kalorie 

při rychlejší taneční hudbě, po 20. ho-
dině můžete posilovat a protahovat za 
pomoci nejrůznějšího cvičebního náči-
ní. Ve středu od 16 hodin patří již tradič-
ně sál našim nejmenším cvičencům. Po 
nich vám naše cvičitelka nabízí jógu pro 
začátečníky i pokročilé a má pro vás při-
praveno cvičení s různými pomůckami. 
Ve čtvrtek od 18 hodin vás rádi přivítáme 
na cvičení s gymbally. Kromě této nabíd-
ky nám pravidelně trénují oddíly volejba-
lu a basketbalu.

Pokud byste rádi udělali ještě něco 
více, můžete posílit náš sbor trenérů 
a cvičitelů. Nabízíme fajn kolektiv a dost 
aktivity. Informace naleznete ve skříňce 
na sokolovně, dále na www.sokoljilem-
nice.estranky.cz nebo u J. Hof manové 
736 107 584.

Za výbor T.J. Sokol Jilemnice
Jana Čechová

Žádáme autory, aby příspěvky do zpra-
vodaje dodávali nejpozději v den uzávěr-
ky. Na příspěvky dodané později nebude 
brán zřetel a zařadíme je, pokud budou 
ještě aktuální, až o měsíc později. Uzávěr-
ka listopadového čísla se koná v pondělí 
8. října 2012.

Upozornění. Články do zpravodaje za-
sílejte na e-mailovou adresu: zpravodaj@
mesto.jilemnice.cz.

Konkurz na moderátory a redak-
tory Krkonošského turistického 
vysílání — středa 31. října 2012, 
15.00–16.00 hodin, zasedací síň 
MěÚ Jilemnice.

Vhodné pro zájemce od 12 do 
17 let. Nabízíme volné vstupenky 
do divadel, na koncerty, exkurze 
do vysílacích studií rádií Evropa 2 
a Frekvence 1.

Jana Tauchmanová
a Petr Ticháček

Slavnostní otevření sokolského 
parku v Jilemnici proběhne ve stře-
du 17. října 2012 od 10 hod. u so-
chy hořce.

Program: proslovy představitelů 
města a partnerů, prohlídka parku, 
opékání špekáčků.

Srdečně zveme!
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Z plaveckých kurzů pro děti ve Sportovním centru. Archiv Sportovního centra

NÁVŠTĚVNÍ ŘÁD ZÁMECKÉHO PARKU V JILEMNICI

Vážení návštěvníci, pro zachování kvalit parku o rozloze necelé 4 ha a ničím 
nerušený pobyt Vás i dalších návštěvníků dodržujte prosíme následující pokyny:
1) Počínejte si tak, abyste neohrožovali, nerušili a neomezovali ostatní návštěv-

níky parku, volně žijící živočichy a rostlinstvo.
2) Prostor zámeckého parku je pro Vás k dispozici celoročně bez omezení vstu-

pu, pouze v zimním období (při sněhové pokrývce) není většina cest udržo-
vána.

3) V parku je zakázáno: táboření, rozdělávání ohňů, vjezd motorových vozidel 
(mimo vozidel obsluhy a údržby), jízda na kolech mimo cestičky, volné vypou-
štění psů, požívání alkoholických a jiných psychotropních látek, poškozování 
dřevin, květinových záhonů, soch a ostatních zařízení parku včetně jeho mo-
biliáře. 

4) Pobytové trávníky jsou pro Vás připraveny severně od zámecké budovy, na 
vstupní prostor z jihu budovy je kladen největší důraz, a proto zde prosíme 
na plochy upravených trávníků nevstupujte.

5) Hromadné akce v prostoru parku musí být schváleny Radou města Jilemnice. 
Předběžné ohlášení akce podejte v dostatečném předstihu prostřednictvím 
podatelny MěÚ Jilemnice.
 Přejeme vám příjemný pobyt v zámeckém parku!

(Návštěvní řád byl schválen usnesením Rady města Jilemnice č. 177/12 ze dne 
12. 9. 2012.)
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Zdravé město… o řemeslech
Vážení čtenáři, chladný nástup podzimu 
nám připomíná, že začíná topná sezona 
a čeká nás pár měsíců, kdy si třeba ně-
kteří z Vás zatopí v kachlových kamnech. 
Přímo se nabízí Vám tedy v tomto čísle 
představit kamnářské řemeslo. 

Kamnáři

Venkovští hospodáři si kamna nebo pec 
ve světnici často stavěli sami, mnozí však 
povolávali podomního kamnáře, který 
uměl z křemene a hlíny postavit topeni-
ště snášející velký žár. Od té doby, co při-
šly krby a klenuté pece opět do módy, 
dostává se těmto řemeslníkům stále větší-
ho uznání. Tradiční tunelový tvar se dnes 
často upravuje a místo kamenů používá 
kamnář šamotové cihly jednotné velikos-
ti, s nimiž se mnohem lépe pracuje a kte-
ré také lépe drží teplo. Z nich staví tope-
niště, průduch pro odvod dýmu a spalin 
a těleso krbu, kamen nebo pece. Nako-
nec se zděná kamna omítají nebo ob-
kládají kachli. Krby, tolik oblíbené zvláš-
tě v Itálii nebo Anglii, nyní slouží už jen 
jako exkluzivní doplňková topná zaříze-
ní s otevřeným ohněm a jejich účinnost 
byla oproti minulosti výrazně zdokonale-
na. Pece jsou určeny k přípravě pokrmů 
a vyhřívání obytných prostor. 

Jak se staví kachlová kamna
Na počátku stavby kachlových kamen 

bylo potřeba opatřit dostatečné množství 
kvalitní kamnářské hlíny. Při jejím kopá-
ní v hliništi přišel nejeden kamnář, hrn-
číř, džbánkař o život, když se na něj se-
sula podkopaná stěna. V našem popisu 
vynecháváme výrobu potřebných polo-
tovarů a soustředíme se na vlastní stavbu 

kachlových kamen. Kamnář si nejprve 
připravil vše, co ke stavbě kamen potře-
boval: rohové římsy, rovné římsy, rovné 
kachle, rohové kachle, kovové tyčky, taš-
ky a střepy tašek, kus drátu, dvířka k to-
peništi a čistící dvířka, rošt, pláty a hlínu. 
Práce začala osekáváním kachlů, jejich 
vyplněním, vyfutrováním hlínou a uza-
vřením střepem tašky. Následovalo kolo-
rování kamen. Kamnář si kachle rozložil 
po zemi tak, aby drobné barevné rozdíly 
sledovaly určitý směr. Po přípravě hlíny 
nakreslil křídou půdorys budoucích ka-
men. Z cihel vyzdil plný spodek kamen. 
Bednění pod klenbičkou vyklínoval, aby 
ho mohl po vyzdění odstranit. Při zdě-
ní nezapomněl na popelníkovou šach-
tu. Vlastní stavbu kamen začal od rohu. 
Jednou rukou přidržoval kachel zvenku, 
druhou vymazával zevnitř hlínou – nej-
prve spáry horizontální, pak vertikální. 
Kachle spojoval kramličkou z drátu a za-
jišťoval klínem ze střepu tašky. Do jedné 
kachle vysekl otvor a zasadil dvířka tope-
niště. Položil rošt a obezdil ohrádku z ci-
hel kolem topeniště. Dno kamen vytvaro-
val a vymazal hlínou. Pak osadil kamnový 
rám a položil pláty. S pomocí kovových 
tyček osadil troubu. Obvykle na druhý 
den začal pokládat druhou řadu kachlí, 
kterou z jedné strany trouby zakryl taš-
kami a omazal hlínou. Položil další řadu, 
osadil boční čistící dvířka, s pomocí ko-
vových tyček zakryl z jedné strany kam-
na taškami a omazal hlínou. Vše hladce 
vyhladil vodou, aby se neusazovaly saze. 
Položil římsu a uzavřel kobku stropem, 
když do něj zasadil komínek. Někdy se 
kamna stavěla přirozeně i o více řadách 
kachlí, postup byl při tom velmi podob-
ný. Pak zbývalo už jen v kamnech zatopit. 
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V Jilemnici se v dlouhé historii vystří-
dala řada kamnářů, mezi nimi proslula 
v první polovině poměrně rozsáhlá fir-
ma Jaroslava Havránka či v menších roz-
měrech Josefa Lejdara. Obě se zabývaly 
především výrobou menších přenosných 
topidel, zejména oblíbených kachlových 
či plechem oplášťovaných sporáků na-
montovaných na kovových nohách. Dob-
rý zvuk mělo též kamnářství Jana Krcha, 
zabývající se mimo jiné stavbou klasic-
kých kachlových kamen.

Estetický půvab kachlových kamen 
stejně jako jejich příjemné teplo a zdo-
konalená účinnost dnes tato topná tělesa 
vracejí zpět do našich bytových interiérů. 

Krásná kachlová kamna se nám docho-
vala také v jilemnickém zámku. Pocháze-
jí z doby kolem roku 1835 a představují 
svého druhu velmi krásné dílo. Mohut-
né těleso kamen je zajímavé i po tech-
nické stránce. Z prostorného topeniště 
byly horké spaliny vedeny spirálovitým 
systémem průduchů po obvodu kamen 
téměř do jejich vrcholu a odtud pak stře-
dem kamen do širokého komína. Kamna 
tak dosahovala vysoké účinnosti, umoc-
něné navíc tím, že přikládací i popelníko-
vá dvířka byla opatřena mohutnými šrou-
by, jež po vytopení umožnily dokonalé 
uzavření topeniště, a kachle pak vydávaly 
příjemné teplo zhruba 24  hodin.

Jako paliva se původně užívala vý-
hradně velká polena, jejichž zásoba se 
ukládala v chodbě v lavicích s odklápěcí-
mi sedadly. Z chodby se také přikládalo. 
Tvrzení, že panstvo nechtělo být rušeno 
při zábavě je přinejmenším zjednodu-
šující, vždyť vnější přikládání bylo běž-
né ještě v 19. století také v měšťanském 
a venkovském prostředí. Svou roli tu hrá-
ly především praktické zřetele – polena 
by v pokoji překážela, prášilo by se zde 
atd. Ostatně přikládání z pokoje a použí-
vání kamenného uhlí počátkem 19. sto-
letí mělo i řadu odpůrců, ale většina je-
jich argumentů by v nás dnes vzbudila 
jen shovívavý úsměv. Ale labužnické kon-
statování jednoho z nich, že není nad-
to, když se zvenčí přiloží „svalovité pole-
no“, dvířka se pořádně uzavřou a jde se 
spát v příjemném teple s blahou jistotou, 
že poleno „mírně hoří a potrvá“ a žhavé 
uhlí z něho rána dočká, zní sympaticky 
i dnešnímu sluchu.

Jan Luštinec

A jak je na tom kamnářské řemeslo dnes? 
Statistické přehledy řadí tento předmět 
podnikání mezi živnosti ohlašovací řeme-
slné, na Jilemnicku má ve svých oprávně-
ních tento druh obživy zapsáno 5 subjek-
tů. Kamnáře tak můžete najít v Jilemnici, 
Poniklé, Dolní Dušnici a v Rokytnici n. J.

Pozvánka filatelistů
Jak se již stalo zvykem, Klub  filatelistů 
 05-041 v Jilemnici si ve spolupráci s Kr-
konošským muzeem v Jilemnici a Poštov-
ním muzeem v Praze dovoluje pozvat 
všechny příznivce filatelie na „tradič-
ní jilemnický podzimní filatelistický pá-
tek“, tentokrát konaný dne 5. 10. 2012. 

Dopolední program bude věnován 60 le-
tům klubu filatelistů v Jilemnici, odpo-
lední program bude plně ve zname-
ní vernisáže výstavy Oldřicha Kulhánka 
Známková tvorba a volná grafika.

V Krkonošském muzeu v Jilemnici 
bude od 9.00 do 17.00 hod. v provozu 
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příležitostná poštovní přepážka, která 
bude používat dvě příležitostná razítka 
k uvedeným příležitostem a příležitost-
nou R-nálepku k výročí klubu filatelistů 
věnovanou též návštěvě sedminásobné 
olympijské vítězky Věry Čáslavské v Jilem-
nici. Příležitostný Apost k výstavě Oldři-
cha Kulhánka bude k dispozici na poště 
Jilemnice již od 1. do 15. 10. 2012. Au-
togramiáda O. Kulhánka bude probíhat 
od 15.00 hodin a program bude zakon-
čen vernisáží jeho výstavy v 17.00 hod. 
V případě velkého zájmu o podpisy si po-
řadatelé vymezují právo možnost podpi-
sů omezit jen na materiály vydané k ji-
lemnickému pátku dne 5. 10. 2012. Je 
předpoklad, že celé této akce se zúčastní 
i další tvůrci českých a československých 
poštovních známek (v roce 2011 bylo 
přítomno celkem 11 takových osobnos-
tí) a bude možno naprosto neformálně 
požádat o podpisy i některé z nich.

Kromě filatelistických materiálů vy-
daných Českou poštou s. p. přichystal 

pořádající klub filatelistů k tomuto dni tři 
přítisky na dopisnicích, přítisk na obálce 
a dva tiskové listy s přítisky na kuponech 
(minimálně jeden z nich by měl být na PL 
orchideje s datem vydání 3. 10. 2012). 
Jeden přítisk na dopisnici ponese stej-
ný motiv jako grafický list a obě dvě tato 
umělecká díla budou vytištěna tříbarev-
ným ocelotiskem podle námětu  Oldřicha 
Kulhánka a v rytině Martina Srba. S ohle-
dem na náročný tisk bude náklad dopis-
nice i grafického listu omezen, proto do-
poručujeme zajistit si tyto materiály co 
nejdříve i s ohledem na to, že jejich cena 
bude vzhledem ke jménům autorů a způ-
sobu tisku velmi přijatelná. Podrobnější 
informace je možno získat na adrese Sla-
vomil Strnad, Jižní 466/20, 513 01 Semily 
oproti frankované obálce nebo na emai-
lové adrese s.strnad@tfnet.cz. Informa-
ce a nabídky budou rozesílány nejdříve 
kolem poloviny září 2012.

Mgr. Slavomil Strnad, předseda
klubu filatelistů Jilemnice
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ZŠ J. Harracha – velký úspěch 
ve výtvarné soutěži

Žáci loňských sedmých ročníků se v květ-
nu účastnili pod vedením paní učitelky 
Papouškové výtvarné soutěže „O po-
hár hejtmana Libereckého kraje“. Byl to 
již 9. ročník soutěže s tematikou BESIP. 
Letošní téma neslo název „Jezdím bez-
pečně“.

Děti ve věku od 5 do 15 let měly za 
úkol výtvarně vyjádřit problémy silniční-
ho provozu. Tato soutěž je také zařazena 
do mezinárodního projektu SOL – SAVE 
OUR LIVES, který byl zahájen v dubnu 
2010, je do něho zapojeno 8 zemí re-
gionu střední Evropy: Německo, Itálie, 
Rakousko, Slovinsko, Polsko, Česko, Slo-
vensko a Maďarsko.

Tento projekt je spolufinancován ev-
ropským programem regionální spoluprá-
ce „Central Europe“.

Představuje významný regionální pro-
gram pro zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu a přispívá k celkovému zvýšení 
bezpečnosti.

Z našeho školního kola bylo 12 nej-
hezčích prací odesláno do Liberce. Ne-
trpělivě jsme očekávali vyhodnocení. 
V červnu jsme byli velice mile překvape-
ni, protože hned dva žáci naší školy se 
umístili na stupních vítězů. Žákyně Zlat-
ka Nádvorníková – 8. A – získala krásné 
2. místo a o stupínek za ní se umístil se 
svým obrázkem Zdeněk Valenta – 8. B. 
Tento výsledek zajistil oběma dětem 
a třídám, do nichž chodí, pozvání hejt-
mana ke slavnostnímu ocenění do Liber-
ce. Dopravu autobusem hradil Liberecký 
kraj. Zde byl slavnostně pokřtěn autobus, 
který bude ozdoben vítězným obrázkem 

šestileté dívenky z MŠ Turnov. Práce na-
šich dětí by se měly také objevit na ně-
kterém z autobusů, který jezdí na Jilem-
nicku.

Po křtu byli žáci pozváni na malé ob-
čerstvení – koláčky a ovoce. A proto-
že kromě věcných dárků děti obdržely 
také vstupenku do IQ parku, přesunuly 
se v doprovodu svých třídních učitelek – 
paní Dovolové a paní Paulů do Babylonu. 
Zde už na ně čekala jen samá zábava. Po 
poledni jsme se vrátili do Jilemnice. Za-
jímavě prožitý den bude určitě dobrou 
motivací pro účast v dalších soutěžích.

Za ZŠ J. Harracha H. Paulů

Škola hrou aneb Co je ENVIGAME?

Ze zkratky můžeme usoudit, že jde o ja-
kousi environmentální hru – odvoze-
no z anglického environment (prostře-
dí) a game (hra). Ano, skutečně se jedná 
o hru, a to o hru pro žáky ve věku základ-
ní školy, která učí aktivně využívat moder-
ní techniku, samostatně získávat a zpra-
covávat informace, pracovat v týmu, 
zkoumat a poznávat okolí a k tomu se 
zamýšlet nad vlastním jednáním a odpo-
vědností. Zdá se, že je to trochu mnoho 
cílů najednou – a tak hru bylo nutno ex-
perimentálně ověřit a zjistit její možnos-
ti – a také úskalí a problémy. Mezi sedmi 
školami, jejichž žáci hru v celé ČR ověřo-
vali, byla i ZŠ Jana Harracha v Jilemnici, 
kde se nelehkého úkolu ujala paní uči-
telka Hana Paulů. Hra byla orientována 
k řadě témat a bylo možno ji hrát buď 
krátkodobě v rámci jednoho dne, nebo 
postupně během několika dnů v rámci 
celého školního roku. Krátkodobé téma, 
které si vybrali v Jilemnici, bylo Tradice 

Z jilemnických škol
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a zvyky a dlouhodobé Naše obec. Žáci se 
v průběhu hry rozdělili na 2 hlavní sku-
piny: několik týmů ve škole u počítačů 
a stejný počet týmů, které byly vybave-
ny mobilními telefony a GPS, „vyruko-
valy“ ven a zjišťovaly odpovědi na dané 
otázky pozorováním okolí, zaznamená-
váním zajímavostí, řešením úkolů. Kaž-
dý tým ve škole měl svůj spolupracující 
tým venku. Prostřednictvím technických 
prostředků byl venkovní tým ve spojení 
se „svým“ týmem u počítače, který vyhle-
dával informace na internetu, v literatu-
ře atd. podle úkolů, požadavků a potřeb 
venkovního týmu tak, aby určené úkoly 
žáci společně vyřešili co nejlépe. Všechny 
vyřešené úkoly týmy ukládaly na připra-
venou platformu do počítače a úroveň je-
jich splnění hodnotila paní učitelka, která 
samozřejmě v průběhu celé hry žákům 
poskytovala rady a zajišťovala ve spolu-
práci s některým kolegou jejich bezpeč-
nost. Jednotlivé týmy tak měly možnost 
soutěžit mezi sebou, a to jak s ohledem 
na kvalitu vyřešených úkolů, tak i z hle-
diska času, který žáci k řešení využili. 

Jilemničtí žáci se v krátkodobé hře se-
známili s tradicemi svého kraje, navští-
vili muzeum, zjišťovali historii různých 
akcí, zvláštnosti krkonošské kuchyně atd. 
V dlouhodobém projektu dokumentova-
li zajímavosti přírody, z minulosti obce, 
zkoumali dopravu a její vlivy na oko-
lí, problematiku sběru odpadů, naváza-
li spolupráci s představiteli obce, zpra-
covali návrhy na zlepšení svého města 
apod. Žáci uplatnili své různé zájmy, ná-
paditost i tvořivost, připravili různé elek-
tronické koláže, plakáty, propagační le-
táky, a procvičili tak své dovednosti při 
práci s počítačem. Hra často zaujala i ty, 
kteří ve škole nejsou právě superúspěšní, 
a podnítila je k tomu, aby prokázali své 
schopnosti…

Zpočátku se zdálo, že organizace hry 
i její úkoly budou někdy až příliš obtíž-
né, ale postupně žáci stále lépe zacházeli 
s technikou, byli schopni samostatné prá-
ce, vnímání okolního prostředí, vzájemné 
komunikace v rámci celého týmu (jeho 
části „počítačové“ i venkovské) a for-
mulovali závěry jednotlivých úkolů. Hra 
představovala velkou odlišnost od tradič-
ních, zažitých způsobů vyučování. Je sa-
mozřejmé, že jejím prostřednictvím není 
možno zvládat všechny úkoly, které má 
škola plnit. Je však také zřejmé, že přispě-
la nenásilně a poutavě k plnění řady no-
vých požadavků na přípravu občana pro 
21. století – a tak i mnoha úkolů, které 
dnešní škola má.

Projekt ENVIGAME byl veden firmou 
CrossCzech, byl financován z Evropské-
ho sociálního fondu a státního rozpočtu 
ČR a všechny školy, na kterých byl ově-
řován, byly členy Klubu ekologické vý-
chovy. Na základě zkušeností získaných 
z jeho ověřování v celé republice byla 
hra upravena, byly „vychytány“ některé 
problémy a upravena i metodika k jejímu 
využívání. Ostatní školy nyní mají mož-
nost zapojit se do této hry, vybrat si téma, 
které by pro sebe pokládaly za vhodné 
a využívat platformu, která je na interne-
tu k dispozici. 

A nemusí to být jedině školy, ale hry 
mohou využít i různé mimoškolní orga-
nizace a skupiny – možná i dospělých. 

Všechny další informace o  ENVIGAME 
(podrobný přehled scénářů, metodi-
ku, ukázky řešení hry ze škol atd.) ka-
ždý může nalézt na adrese: www.envi-
game.cz. 

A pokud by některá škola, či někdo 
jiný měl zájem o účast v této hře, je tře-
ba získat heslo k přístupu na platformu – 
a proto se můžete obrátit na CrossCzech 
(http://www.crossczech.cz) či na Klub 
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Skijáci opravili mohylu
Dne 24. 3. 2013 uplyne již 100 let od 
doby, kdy proběhl v okolí Labské boudy 
a Zlatého návrší závod v běhu na lyžích 
na 50 km, při kterém zahynuli dva lyža-
ři. Závodník Mistr Bohumil Hanč a jeho 
kamarád Václav Vrbata, který mu chtěl 
pomoci.

Na památku této tragické události byla 
postavena a v roce 1925 odhalena mo-
hyla. Byla postavena díky veřejné sbírce 
a s přispěním lyžařských klubů ČKS SKI 
Jilemnice a ČSK Hradec Králové. Za války 
však byla poškozena a v roce 1947 opět 
opravena do dnešní podoby.

V letošním roce se lyžaři ČKS SKI Ji-
lemnice pod vedením Vlastimila Men-
dřického rozhodli mohylu poškozenou 
dlouhodobým působením přírodních vli-
vů znovu opravit. Nejprve byla svolána 
společná schůzka členů ČKS SKI Jilemni-
ce, Správy KRNAP a odborné firmy Kam-
pa Jilemnice přímo u mohyly, kde byl do-
hodnut postup a rozsah prací.

Od té doby tam bylo odpracováno 
okolo 200 brigádnických hodin. Nejprve 
byly odstraněny všechny uvolněné části 
betonu a kamenů a vše řádně vyčištěno. 
Při důkladné prohlídce se zjistilo, že mo-
hyla je v zadní části prasklá, a je třeba ji 
vyztužit. Proto byly vyrobeny kovové prv-
ky na zpevnění tak, aby je bylo možné 
znovu začistit a zabudovat mezi kameny. 

Následně bylo vše dobetonováno a vy-
spárováno. Na závěr byl urovnán i chod-
níček okolo mohyly, aby po letech eroze 
a působení vlivu počasí bylo vše v důstoj-
ném stavu a pořádku. Nyní nás ještě čeká 
natřít impregnací všechny betonové části 
a závěrečné začišťovací práce.

Výbor ČKS SKI Jilemnice

Oprava mohyly. Archiv ČKS SKI Jilemnice

ekologické výchovy (http://www.kev.
ecn.cz/).

Další témata, která jsou pro hru k dis-
pozici jsou Ekosystémy, Biodiverzita, Kul-
turní dědictví, Ekostopa, Zdraví a my – 
tedy témata, která mohou vzbudit zájem 
o poznávání přírody, kultury, vztahů 

člověka k prostředí – prostě toho, co je 
tak důležité pro udržitelnost dalšího roz-
voje naší společnosti. A do školy je tak 
možno vnést nové přístupy a zvýraznit 
myšlenku Komenského „škola hrou“.

RNDr. Danuše Kvasničková,
bývalá dlouholetá předsedkyně KEV
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… aneb proč je důležité sprchovat se 
před vstupem do bazénu? V poslední 
době se na toto téma rozvinula vcelku 
vášnivá diskuze mezi provozovateli ba-
zénů a zástupci hygienických stanic, kte-
ří čelí dotazům a v některých případech 
dokonce stížnostem veřejnosti. Jedná se 
o problém dodržování řádné hygieny ná-
vštěvníků veřejných bazénů a saun. Hlav-
ně ženy často trpí obavami z rizika, kte-
ré s sebou nese plavání v bazénu. Mají 
pocit, že bazén je zdrojem nákazy, ale 
to v drtivé většině případů není pravda. 

Mnoho potíží si bohužel zaviní sami 
návštěvníci tím, že nedodržují správnou 
hygienu. Návštěvníci umělých koupališť 
totiž představují nejvýznamnější zdroj 
mikrobiálního znečištění, a to hned z ně-
kolika různých důvodů. Jedná se zejména 
o nedostatečnou očistu před vstupem do 
bazénu a s tím spojenou možnou konta-
minaci vody. Lidé do vody vnášejí množ-
ství mikrobiálních látek různého původu. 
Výzkumy prováděné ve veřejných bazé-
nech uvádějí, že po každém návštěvní-
kovi zůstane v bazénu cca 2,5 miliardy 
mikroorganismů smytých z kůže a sliz-
nic. Studie vedla k závěru, že k největ-
šímu vnosu nečistot dochází během prv-
ních 15 minut pobytu koupající se osoby 
v bazénu. Všechny výzkumy potom po-
tvrdily zásadní význam důkladné očisty 
těla před vstupem do bazénu. Bylo pro-
kázáno, že osprchováním výrazně poklesl 
počet vnesených mikrobiálních agens až 
desetinásobně. Určitý počet mikroorga-
nismů však bude návštěvník do bazénu 
vnášet vždy, i v případě sebelepší očisty. 

Základním ukazatelem kvality bazéno-
vé vody je její mikrobiologická nezávad-
nost. Extrémní zátěž a znečištění, které 

zejména při vyšší návštěvnosti vnášejí do 
bazénové vody návštěvníci, klade vyso-
ké nároky na celou bazénovou techno-
logii. Z toho důvodu musí být v každém 
bazénu zajištěna řádná dezinfekce vody 
ke koupání. Většina bazénů v ČR, včetně 
jilemnického, používá jako hlavní dez-
infekční činidlo chlor, který velice účin-
ně mikroorganismy ničí. Jeho používání 
se řídí přísnými bezpečnostními pravi-
dly a určená hodnota chloru v bazénové 
vodě je jedním ze základních ukazatelů 
sledovaných v pravidelných intervalech 
daných platnou legislativou. Hygienické 
požadavky pro plavecké bazény a sauny 
stanovuje vyhláška MZ č. 238/2011. Ka-
ždý provozovatel musí mít také vypraco-
ván v souladu se zákonem 151/2011 Sb. 
provozní řád, který podléhá schválení or-
gánem ochrany veřejného zdraví, v na-
šem případě Krajskou hygienickou stanicí 
Libereckého kraje. 

Kvalita vody v jilemnickém bazénu je 
pravidelně kontrolována v četnosti a roz-
sahu dle výše uvedené vyhlášky. Naší 
prioritou je, aby plně odpovídala jejím 
přísným hygienickým požadavkům. Dů-
kazem toho je i souhlas hygienické sta-
nice s konáním kurzů plavání pro děti ve 
věku již od 6 měsíců.

Závěrem bych rád poděkoval našim 
ukázněným návštěvníkům, kterých je 
většina. Přál bych si, aby všichni, kteří se 
rozhodnou využít nabídky Sportovního 
centra, byli vždy maximálně spokojeni. 
A pokud by někdo přeci jen zazname-
nal nějaké nedostatky, budu velice rád, 
když se o ně se mnou podělí, a přispěje 
tak k dalšímu zkvalitnění našich služeb.

Ing. Jaroslav Hornig
ředitel Sportovního centra

Hygiena návštěvníků v bazénu
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Společenský dům Jilm Vás zve…
Pátek 5. 10.

Kurz taneční a společenské výchovy
17.00–19.30 hod. 4. lekce skupiny A
20.00–23.30 hod. 1. prodloužená 

skupiny B

Úterý 9. 10., 19.00 hod.
Můj báječný rozvod 
Všechny postavy ve hře představuje 

Eliška Balzerová. Překlad: Pavel Dominik. 
Režie: Jana Kališová. Provozovací práva 
pro Českou republiku náleží FDA.

Vstupné 320/300 Kč

Pátek 12. 10., 20.00–22.30 hod.
Kurz taneční a společenské výchovy
5. lekce skupiny A+B

Sobota 13. 10., 19.00 hod. Sloupový sál
Kytara a akordeon
Filip Moravec – kytara, Jiří Lukeš – 

akordeon. Zazní skladby G. Frescobaldi-
ho, G. Ligettiho, A. Barriose, J. Morela 
a J. Lukeše.

Vstupné 70/50 Kč

Neděle 14. 10., 14.30 hod.
Pohádky o mašinkách 
Že mašinky nemají oči nebo pusu? Že 

nemají duši? Kdo říkal? Jistěže mají, sta-
čí jenom napnout uši a pořádně se po-
dívat…

Divadlo Tramtarie uvádí veselé vyprá-
vění o mašinkách malých i velkých, ne-
zbedných i statečných, hodných i tak 
trochu nafoukaných. Pohádky pro klu-
ky a holky, co se nebojí jezdit tunelem…

Vstupné 50 Kč

Čtvrtek 18. 10., 19.00 hod.
Velká módní přehlídka

Kolekce podzim/zima 2012/2013. 
Akci pořádá Textil Dana Malá, Jilemnice 
a Textil – galanterie Alena Militká, Nová 
Paka.

Vstupné dobrovolné. 

Pondělí 15. 10., 18.00 hod., Kino 70
Srdce Afriky
Odvážná výprava do střední Afriky za 

posledními Pygmeji. Střední Afrika je po-
sledním rájem přírody, kde turisty zatím 
nepotkáte. Panenské pralesy, divoká pří-
roda, každodenní úplatky, prvosjezd řeky 
Sanghy na gumovém člunu, cesty prale-
sy, hledání posledních Pygmejů, kteří do-
sud žijí tradičním způsobem života a také 
hledání odpovědí o stavu naší civilizace 
v přednášce Tomáše Kubeše.

Vstupné 80 Kč

Pátek 19. 10., 20.00–22.30 hod.
Kurz taneční a společenské výchovy
6. lekce skupiny A+B

Sobota 20. 10., 19.30 hod.
České a slovenské hity 90. let
Koncert zpěváka Pavla Žalského. Po-

řadatel: P. Žalský.
Vstupné dobrovolné.

Srdce Afriky. Foto T. Kubeš
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Pondělí 22. 10., 19.30 hod.
Karel Plíhal – Vzduchoprázdniny
Jemná a hravá poetika, komorní atmo-

sféra. Vše ve formě inteligentně humor-
ných, často vyzrále sebeironických textů 
nebo krátkých veršovánek uvozujících či 
doplňujících jednotlivé písničky. A přede-
vším: famózní kytarové umění.

Plíhal kytarista jest kapitola sama pro 
sebe. Člověk by mohl tohoto kytarové-
ho samouka poslouchat i zarytě mlčícího 
a v žádném případě by se nenudil. Valčí-
ky, blues, latinskoamerické rytmy, swing 
i jeho typické náladovky, hrané neza-
měnitelnými zvětšenými a zmenšenými 
durovými akordy – vše zvládá s lehkostí 
a bravurou.

Karel Plíhal pokračuje v psaní písní na 
nové album a postupně je zařazuje do 
svého pořadu, přidává nové básničky, 
a snaží se tak divákům přinést vždy něco 
nového. Je zážitek slyšet Plíhala z přehrá-
vače nebo číst jeho veršovánky. O něčem 
jiném je ale vnímat neopakovatelnou at-
mosféru jeho koncertů…

Vstupné 200 Kč

Pátek 26. 10.
Kurz taneční a společenské výchovy
17.00–19.30 hod. – 7. lekce skupiny B
20.00–23.30 hod. – 2. prodloužená 

skupiny A

Připravujeme:

Úterý 6. 11., 19.00 hod.
Jakub Smolík se svou skupinou
Jakub Smolík – současná umělecko-

interpretační osobnost, jež svými sladce 
laděnými písněmi oslňuje zejména něž-
nou část publika. Při poslechu hitů jako 
„Až se Ti jednou bude zdát“, „Ave Ma-
ria“, „Jen blázen žárlí“, „Zachraňte mi-
lenky“ či „Prý chlapi nebrečí“ pookřeje 

nejedno ženské srdce. Těží ze své image, 
pěkných skladatelských kousků Z. Bar-
táka, Fr. Kasla nebo J. Zmožka, ale i ne-
smírně vytříbeného vkusu pro výběr co-
ververzí starších českých šlágrů, které 
mladší část publika dnes zná především 
díky němu.

J. Smolík má na kontě 18 alb a patří 
k českým interpretům s největší fanouš-
kovskou základnou.

Vstupné 315/290/275 Kč

Neděle 11. 11., 14.30 hod.
Křemílek a Vochomůrka – čtyři po-

hádky z mechu a kapradí

Úterý 13. 11., 19.30 hod.
Láska – Divadlo Bez zábradlí
Slavná jiskřivá komedie. Účinkují: Iva-

na Chýlková, Karel Heřmánek a Zdeněk 
Žák.

Středa 14. 11., 18.00 hod. 
Havajské ostrovy – cestopisná před-

náška PaedDr. Libora Turka

Pondělí 19. 11., 19.30 hod.
Módní přehlídka TS Paul Dance Ji-

lemnice 

Čtvrtek 22. 11., 18.00 hod.
S Jakubem nejen o rybách – povídání 

s jedním z nejuznávanějších rybářských 
odborníků v Evropě – Jakubem Vágne-
rem.

Čtvrtek 29. 11., 19.30 hod.
Neřež – Vánoční koncert 
Pořad sestavený z krkonošských koled 

z alba Nerez v Betlémě a z alba Neřež – 
Slavná věc.

Předprodej vstupenek od 1. 10. 2012 
v informačním centru, tel.: 481 54 10 08.
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Kino 70 Jilemnice v říjnu 2012
3

středa
19.30 h

ÚTĚK Z MS-1
Lidstvo našlo způsob, jak ochránit svět před zločinci. Ti nejhorší z nejhorších 
jsou drženi na místě, ze kterého není úniku. Mimo Zemi, uprostřed hlubokého 
vesmíru. Prezidentova dcera Emilie Warnock navštíví v rámci humanitární mise 
vesmírnou věznici MS One. Ale krvavá vzpoura vězňů z Emilie učiní to nejcen-
nější rukojmí. Režie: James Mather, Stephen St. Leger. Hrají: Maggie Grace, Guy 
Pearce, Peter Stormare. Francie/USA – akční/sci-fi – titulky.

Do 15 let nevhodný — Vstupné 80  Kč

5
pátek

19.30 h

IRON SKY
V posledních chvílích druhé světové války se tajný nacistický program vyhnul 
destrukci a ukryl se na odvrácené straně Měsíce. Během 70 let přísného utajení 
nacisté zkonstruovali gigantickou vesmírnou pevnost s masivní armádou létají-
cích talířů. Když americký astronaut James Washington přistane se svým lunár-
ním modulem příliš blízko tajné nacistické základně, měsíční Führer se rozhod-
ne, že zářivý moment ovládnutí Země nastal… Režie: Timo Vuorensola. Hrají: 
Udo Kier, Julia Dietze, Tilo Prueckner, Christopher Kirby. Finsko/Německo – ko-
medie – titulky.

Mládeži přístupný — Vstupné 80  Kč

12
pátek

17.30 h

DOBA LEDOVÁ 4: ZEMĚ V POHYBU
Do kin se po třech letech vrací oblíbená mamutí rodinka Mannyho, Ellie, jejich 
teenagerské dcerunky Broskvičky, lenochoda Sida, šavlozubého tygra Diega a po-
třeštěného krysoveverčáka Scratta, aby prožili nové napínavé dobrodružství. Re-
žie: Steve Martino, Mike Thurmeier. V českém znění: Ota Jirák, Jiří Lábus, Zde-
něk Mahdal, Kateřina Brožová. USA – animovaný – dabing.

Mládeži přístupný — Vstupné 65  Kč

18
čtvrtek
19.30 h

OKRESNÍ PŘEBOR: POSLEDNÍ ZÁPAS PEPÍKA HNÁTKA
Film vychází z populárního televizního seriálu Okresní přebor. Ve filmu se ob-
jeví legendami opředená postava trenéra s licencí – Josefa Hnátka. Příběh celo-
večerního filmu je situován do doby jeho života a rozehrává dilema muže, pro 
něhož je fotbal celý jeho život. Dokonce víc než život. Titulní roli houslické per-
sóny ztvární divadelní režisér, umělecký šéf pražského Dejvického divadla a pří-
ležitostný herec Miroslav Krobot. Režie: Jan Prušinovský. Hrají: Miroslav Krobot, 
Ondřej Vetchý, Luděk Sobota, Jaroslava Pokorná, David Novotný. ČR – komedie.

Do 12 let nevhodný — Vstupné 60  Kč

23
úterý

19.30 h

BAJKONUR
„Cokoliv spadne z nebe, to si můžete nechat.“ Tak zní nepsaný zákon kazašských 
stepí. Zákon náruživě dodržovaný obyvateli malé vesnice, kteří sbírají vesmírné 
trosky, které spadnou dolů z blízké vesmírné stanice Bajkonur. Posledními dvě-
ma mladými členy vesnice jsou radiový operátor Iskander, známý jako Gagarin, 
a rázná Nazira. Režie: Veit Helmer. Hrají: Alexander Aochakov, Marie de Ville-
pin. Německo/Rusko/Kazachstán – romantická komedie – titulky.

Mládeži přístupný — Vstupné 80  Kč
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25
čtvrtek
19.30 h

AHOJ! JAK SE MÁŠ?
Protagonisty brilantně vystavěného a neobyčejně duchaplného příběhu jsou 
manželé Gabriel a Gabriela. Během dvacetiletého soužití se z jejich vztahu dávno 
vytratilo veškeré jiskření, a oběma tak chybí už jen krůček k tomu, aby podlehli 
mámivému kouzlu internetového chatování. Po několika nocích strávených on-
line komunikací s cizincem se oba zamilují – neví však, že v podstatě komunikují 
jeden s druhým… Režie: Alex Maftei. Hrají: Dana Voicu, Ionel Mihailescu, Ioana 
Abur, Paul Diaconescu. Rumunsko/Španělsko/Itálie – drama/komedie – titulky.

Mládeži přístupný — Vstupné 80  Kč

28
neděle
14.30 h

VLÁČEK KOLEJÁČEK
Tentokrát pozveme nejmenší diváky do kina na pásmo z pohádek: Jak štěňát-
ko dostalo chuť na med, Ukradené sluchátko, Ferda Mravenec, Vláček kolejáček 
a další. ČR – pásmo pohádek.

Mládeži přístupný — Vstupné 40  Kč

LISTOPAD
4

neděle
19.30 h

EXPENDABLES: POSTRADATELNÍ 2
Stará známá banda Postradatelných Barney, Lee, Yin, Gunner, Toll a Hale se dají 
opět dohromady poté, co je tajný agent CIA Church povolá, aby jim zadal zdán-
livě jednoduchou zakázku. Ačkoliv úkol vypadá velice jednoduše, samotná akce 
se příliš nevydaří a jeden člen Postradatelných během ní dokonce zemře. Jeho 
parťáci se ho rozhodnou pomstít přímo na místě, kde mají pouze mizivou šanci 
na úspěch… Režie: Simon West. Hrají: Sylvester Stallone, Jason Statham, Jet Li, 
Dolph Lundgren, Jean-Claude Van Damme, Chuck Norris. USA – akční – titulky.

Do 15 let nevhodný — Vstupné 65  Kč

Redakce neručí za obsah uvedených pří-
spěvků a tyto příspěvky nemusí být totož-
né s jejím názorem.
Jilemnice zpravodaj města.
Odpovědný redaktor PaedDr. Jan Lušti-
nec. Redakční rada: Ing. Josef Cerman, 
Ing. Jana Čechová, Ing. Petr Fai stauer, Jan 
Kubát, Dr. Karel Kupka, Ing. Petra No-
votná, Mgr. Vladimír Richter, Ing. Dag-
mar Stolínová. Sazba a zlom: P3K. Tisk – 
obálka: ZAMA s. r. o., vnitřní stra ny: A90 
PRESS-FOTO Jilemnice 500. Vy davatel: 
město Jilemnice, Masarykovo ná městí 
čp. 82, 514 01 Jilemnice, IČO 275808, 
perio dicita: vychází měsíčně, den vydá-
ní: k 1. příslušného měsíce. Počet výtis-
ků: 1050  ks. Povoleno odborem kultury 
Okr. ú. Semily: ev. č. 14/89. Cena 11 Kč. 
Uzávěrka listopadového čísla: 8. 10.

Informace SD Jilm
Změna programu kina a výše vstupného 
je vyhrazena. K základnímu vstupnému 
je připočítán poplatek 1 Kč ve prospěch 
Státního fondu pro rozvoj české kine ma-
to grafie. Objednané vstupenky na pro-
gramy Kina 70 a SD Jilm si vyzvedněte do 
5 dní od zámluvy, poté budou dány do 
volného prodeje. Adresa kina: Kino 70, 
Roztocká 500, 514 01 Jilemnice. Telefon-
ní číslo – kancelář: 481 544 070, poklad-
na: 481 545 040. Předprodej vstupenek 
v pokladně kina půl hodiny před a čtvrt 
hodiny po zahájení projekce. Předprodej 
je možný i v informačním centru.

Obálka: Foto Miloš Jakoubek – Podzim 
na Jilemnicku.



27

DETOA Albrechtice s.r.o., Jiřetín pod Bukovou 6, 468 43 Albrechtice v J.h., tel.: +420 721 843 020, www.detoa.cz

NAVŠTIVTE TOVÁRNU
NA VÝROBU HRAČEK




	Jilemnice krásná a rozkvetlá
	Volby senátní a krajské
	Jak by třídění odpadů vypadat nemělo
	Z usnesení zastupitelstva a rady města
	Společenská rubrika
	Informace z sociálního odboru
	Pěstounské rodiny na ekofarmě
	V Kowarech otevřeli městský park
	Výsledky výtvarné soutěže
	Letní sezona 2012
	Krátké zprávy a oznámení
	Návštěvní řád zámeckého parku v Jilemnici
	Zdravé město… o řemeslech
	Pozvánka filatelistů
	Z jilemnických škol
	ZŠ J. Harracha – velký úspěchve výtvarné soutěži
	Škola hrou aneb Co je ENVIGAME?

	Skijáci opravili mohylu
	Hygiena návštěvníků v bazénu
	Společenský dům Jilm Vás zve…
	Kino 70 Jilemnice v říjnu 2012

